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STRUTTURE  DI PROBLEMI A DUE OPERAZIONE PRESENTATE IN FORMA MATEMATICA

Legenda V. =VASI 
V. R.=VASI ROSSI 

V. V.=VASI  VERDI  
S.= SCATOLA/E
 

G.=GIORNI  O = OPERAI 
V G = VASI GIALLI        V B =VASI BLU
COMBINAZIONI DELL'ADDIZIONE

STRUTTURA  N 1 INS<>INS 

400 
+ 
600 

 (( 
1000  
(( 

300    +  
  700              .  

V.R.    

V.V            

V.           
        
V G        
 V B.

Fare vasi rossi e verdi, farne altri  gialli e blu con totale uguale e parti diverse.

Oppure

Fare  vasi rossi e verdi, venderne una parte.

*STRUTTURA  N 2
INS<>PARTE

300 
+
 700 

 (( 
1000  
(( 
8000    
- 
7000 

 

V.RIM.    
V.RIM.                  
VASI
 
V.             
VASI VENDUTI.

 R
              V           

RIMASTI

Fare vasi, venderne una parte. I rimasti sono di due colori. 

*STRUTTURA  N 3 INS<>INS. FUNZIONE

400 

+ 600  

(( 
1000  
(( 

20        x   
 50              

V.R.   

 V.V           
 
V.           
        
V/S

SCATOLE

Fare  vasi rossi e verdi, metterli in scatole uguali.
*STRUTTURA  N 4
INS<>FRAZIONE
300 
+ 
700  

(( 
1000  
(( 
8000    : 
   8



V.R.    

V.V                  V.(GIORNO)            V             
G.

              
         


V / G


Fare un certo numero di vasi in tot giorni facendone ogni giorno lo stesso numero, ogni giorno farne una parte rossi e l'altra verdi.

*STRUTTURA  N 5
INS<>INS. NUMERATORIO

300 
+ 
700 
 
(( 
1000  
(( 

8000    
:   
 8 



V.R.    

V.V            

VASI           
     
EURO       
 
E /V

Fare  vasi rossi e verdi  e venderli allo stesso prezzo unitario.

ALTRE COMBINAZIONI DELLA SOTTRAZIONE

*STRUTTURA  N 6 PARTE<> PARTE

4000 
-  
3000

  ((
 1000
(( 
6000    
- 
5000 

V.         
 V.L. 
    
    
   V. G.R         
V.        
    
V.G.

LUCA 
VENDUTI             V.L..R                GIORGIO                  
  VENDUTI

Giorgio aveva  6000 vasi ne ha venduti 5000, gliene sono rimasti 1000, tanti come a Luca che ne aveva 4000 e ne ha venduti 3000.

Luca e Giorgio hanno venduto dei vasi, avevano quantità diverse, ora hanno la medesima quantità.

*STRUTTURA  N 7 
PARTE<> INS. FUNZ.

4000 
-  
3000  
((
 1000  
(( 

20    

x    50 

V.      

 V.R           
 V.V.           
       V. V./S         
      S.

Fare vasi rossi e verdi e mettere i verdi in scatole uguali.

* STRUTTURA  N 8 PARTE<> INS. NUM

4000  -  
3000

  ((
 1000
((   
6000    
:
 6        

V

V R                                V V                EURO

E / VV

Costruire vasi rossi e verdi, vendere  i verdi al medesimo prezzo unitario.

STRUTTURA  N 9
PARTE<> FRAZ

4000  -  
3000

  
((
 1000
((  

 6000    
:
 6        

EURO

EURO
RIMASTI

EURO (VASO)
EURO  

V







EURO/V







GIORGIO AVEVA 4000 EURO, HA COPMPRATO UN VASO, ORA HA 3000 EURO. FRANCO HA COMPRATO 6 VASI UGUALI A QUELLI DI GIORGIO SPENDENDO 6000 EURO, QUINDI HA PAGATO 1000 EURO PER OGNI VASO.

Giorgio spende una parte dei suoi soldi per comprare un vaso allo stesso prezzo unitario dei vasi comprati da Franco.

ALTRE   COMBINAZIONI DELLA MOLTIPLICAZIONE

STRUTTURA  N 10 

INS.FUNZ <-> INS.FUNZ

20           x  
50

  ((
 1000
((    
 40    

x
 25        

V/S

SCAT


  VASI


 V/S


SCAT


Sistemare il medesimo numero di vasi in scatole uguali tra loro, poi in scatole, sempre uguali tra loro, ma  diverse dalle precedenti.

PROPORZIONE INVERSA







 STRUTTURA  N 11 

INS.FUNZ <-> INS. NUM

20           x  
50

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

S/OP

OPERAI

  SCATOLE

 V 


V / SCAT


Ogni operaio riempie 20 scatole, gli operai sono 50, in ogni scatola vanno 4 vasi, i vasi sono 4000.
Ogni operaio riempie lo stesso numero di scatole, nelle scatole va messo lo stesso numero di vasi.

STRUTTURA  N 12

INS.FUNZ <-> FRAZ

20           x  
50

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

S/OP

OPERAI
  SCATOLE (GIORNO)
SCATOLE

GIORNI



SCATOLE / GIORNO

Ogni operaio riempie 20 scatole in un giorno, gli operai sono 50. In 4 giorni riempiono 4000 scatole.

In un certo numero di giorni si riempie un certo numero di scatole, ogni giorno gli operai riempiono lo stesso numero di scatole.
ALTRE COMBINAZIONI DELLA DIVISIONE DI PARTIZIONE

STRUTTURA  N 13 

FRAZ <-> FRAZ

20000           :  
20

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

V


OPERAI
  V / GIORNO


VASI


OPERAI



 

In una fabbrica gli operai sono 20, ciascuno fabbrica 1000 vasi al giorno, quindi 20000 vasi. In un'altra sono gli operai sono 4, fabbricano ciascuno 1000 vasi al giorno, quindi 4000 vasi.  

Operai che fabbricano lo stesso numero di vasi al giorno, in due fabbriche con diverso numero di operai.   

PROPORZIONE DIRETTA

STRUTTURA  N 14

FRAZ <-> INS. NUM

20000           :  
20

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

V


OPERAI
  V/GIORNO


EURO


E / V



             

VASI

Ogni giorno 20 operai fabbricano 20000 vasi in tutto, vendendo  i vasi di un giorno, che sono 1000, a 4 euro ciascuno si ricavano  4000 euro.

Degli operai lavorano tot giorni, fabbricando lo stesso numero di vasi al giorno. Vendere  i vasi fabbricati in un giorno   al medesimo prezzo unitario.  

ALTRE COMBINAZIONI DELLA DIVISIONE DI CONTENENZA

STRUTTURA  N 15

INS. NUM <-> INS. NUM

8000  

:
 8       

((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

EURO


E / V


  VASI


EURO


E / V



             
 

Vendere due lotti con ugual numero di  vasi   a   prezzi unitari  diversi.

PROPORZIONE DIRETTA 

STRUTTURA  N 1

INS<>INS  

Fare vasi rossi e verdi, farne altri  gialli e blu con totale uguale e parti diverse.

Oppure

Fare  vasi rossi e verdi, venderne una parte.

400          +             600  (( 
1000  

(( 300    +    700                



STRUTTURA  N 2

INS<>PARTE

Fare vasi, venderne una parte. I rimasti sono di due colori. 

300         +              700  (( 
1000  

(( 
8000    
- 
7000 

 



STRUTTURA  N 3 

INS<>INS. FUNZIONE

Fare  vasi rossi e verdi, metterli in scatole uguali.
400                     +    600  
(( 
1000  
(( 

20        x   
 50              



STRUTTURA  N 4

INS<>FRAZIONE

Fare un certo numero di vasi in tot giorni facendone ogni giorno lo stesso numero, ogni giorno farne una parte rossi e l'altra verdi.

300                  + 700  (( 
1000  

(( 8000    :    8



                                                   /

STRUTTURA  N 5

INS<>INS. NUMERATORIO

Fare  vasi rossi e verdi  e venderli allo stesso prezzo unitario.

300 
+ 
700 
 (( 
1000  
(( 

8000    
:   
 8 



                                                                                                                       /

STRUTTURA  N 6



  PARTE<> PARTE

Luca e Giorgio hanna venduto dei vasi, avevano quantità diverse, ora hanno la medesima quantità.

4000 -  
3000

  ((
 1000
(( 
6000    
- 
5000 



STRUTTURA  N 7 

PARTE<> INS. FUNZ.

Fare vasi rossi e verdi e mettere i verdi in scatole uguali.

4000         -                    3000  ((
 1000  

(( 20    

x    50 



STRUTTURA  N 8 
PARTE<> INS. NUM

Costruire vasi rossi e verdi, vendere  i verdi al medesimo prezzo unitario.

4000  -  
3000

  ((
 1000
((   
6000    
:
 6        

                                                                                                                       /

STRUTTURA  N 9

PARTE<> FRAZ

Giorgio spende una parte dei suoi soldi per comprare un vaso allo stesso prezzo unitario dei vasi comprati da Franco.

 4000  -  
3000

  ((
 1000
((  

 6000    
:
 6        

                                                                 

STRUTTURA  N 10 




INS. FUNZ <-> INS.FUNZ

Sistemare il medesimo numero di vasi in scatole uguali traloro, poi in scatole sempre uguali tra loro ma  diverse dalle precedenti.

PROPORZIONE INVERSA







20           x  
50

  ((
 1000
((    
 40    

x
 25        



STRUTTURA  N 11 




INS.FUNZ <-> INS. NUM

Ogni operaio riempie lo stesso numero di scatole, nelle scatole va messo lo stesso numero di vasi.

20           x  
50

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

                                                                                                                                   /

STRUTTURA  N 12




INS. FUNZ <-> FRAZ

In un certo numero di giorni si riempie un certo numero di scatole, ogni giorno gli operai riempiono lo stesso numero di scatole.
20           x  
50

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

                                                                  

STRUTTURA  N 13 


FRAZ <-> FRAZ

Operai che fabbricano lo stesso numero di vasi al giorno, in due fabbriche con diverso numero di operai.   

20000           :  
20

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4

                                                                            /

STRUTTURA  N 14




FRAZ <-> INS. NUM

Degli operai lavorano tot giorni, fabbricando lo stesso numero di vasi al giorno. Vendere  i vasi fabbricati in un giorno   al medesimo prezzo unitario.

20000           :  
20

  ((
 1000
((    
 4000  

:
 4
                                                                                                                                               /

STRUTTURA  N 15




INS. NUM <-> INS. NUM

Vendere due lotti con ugual numero di  vasi   a   prezzi unitari  diversi.

PROPORZIONE DIRETTA 

8000  

:
 8       

((
 1000
((    
 4000  

:
 4        

                                    /                                                                                                           /



